

СТ А Н О В И Щ Е

*от доц. д-р инж. Нели Иванова Николова, Технически университет – Габрово,
катедра „Мениджмънт“*

на материалите, представени за участие в конкурс за заемане на академичната длъжност „ДОЦЕНТ“ в област на висше образование – 3. Социални, стопански и правни науки, по професионално направление - 3.7. Администрация и управление, научна специалност „Организация и управление на производството (Стопанска логистика и предприемачество)“, обявен от Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас в Държавен вестник, бр. 42 от 12.05.2023 г.

с кандидат гл. ас. д-р Адиле Мустафова Димитрова

Основание за изготвяне на становището: Заповед № РД- 183/27.06.2023 г. на Ректора на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас.

1. Информация за кандидата в конкурса (кратки биографични данни)

В конкурса участва само един кандидат – гл. ас. д-р Адиле Мустафова Димитрова, преподавател на постоянен трудов договор от 01.12.2014 до сега в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас. Кандидатът е спазил нормативните изисквания по ЗРАСРБ в частта „Условия и ред за заемане на академичната длъжност Доцент“, както и според Правилника за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас. (Раздел III. Условия и ред за заемане на академичната длъжност „доцент“) и е изготвил документите си според изискванията за конкурса.

Участникът в конкурса Адиле Мустафова Димитрова завършва през 1999 г. специалност „Екология и опазване околната среда“ в Технически университет - Варна с квалификация „магистър-еколог“, а през 2006 г. в същия университет придобива ОКС „магистър“ по специалност „Бизнес администрация“. Притежава и допълнителна професионална квалификация „Педагогика – учителска правоспособност (учител)“. В периода 1999 г.-2014 г. е придобила богат практически опит, упражнявайки длъжности в областта на производството и снабдяването, а след това като „Мениджър логистика и дистрибуция“ в Серена Трейд ООД - гр. Варна; „Мениджър логистика“ в Промстрой - Недко Белев ЕООД - гр. Бургас и „Организатор експедиция“ в Пауер скрийн България ООД – гр. Бургас. Тук мога да отбележа, че образователната и трудова кариера на кандидата гл. ас. д-р Адиле Мустафова Димитрова за „Доцент“ показва систематичност и целенасоченост, последователно развитие в професионалното направление и специалността на конкурса.

Кандидатът е защитил ОНС „доктор“ (2014 г.) по научната специалност „Икономика и управление (индустрия)“ в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“-Бургас, Факултет по обществени науки, катедра „Икономика и управление“.

2. Обзор на съдържанието и резултатите в представените трудове

Кандидатът пл. ас. д-р Адиле Мустафова Димитрова участва в конкурса за академичната длъжност „Доцент“ в съответствие с областта на висше образование, професионалното направление и научната специалност по обявения конкурс със следните научни публикации: една самостоятелна монография (хабилитационен труд) по показател В3.1; една самостоятелна монография, която не е представена като основен хабилитационен труд, по група от показател Г4.1; 13 броя научни публикации в съавторство в издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация (Scopus; Web of Science) по показател Г6; 24 броя научни публикации в нереферирани списания с научно рецензиране или редактирани колективни томове, от които 15 самостоятелни, 9 в съавторство по показател Г7; 5 броя студии на английски език, от които четири в съавторство, публикувани в редактирани колективни томове по показател Г9; 1 публикувана глава от колективна монография на английски език по показател Г10.

Основните резултати с приносен характер от научните изследвания в представените научни трудове са систематизирани в три тематични области както следва: Тематична област 1: Управление на логистиката и веригата на доставките (публикации No Г6.1, Г6.4, Г6.9, Г6.10, Г6.12, Г6.13, Г7.1, Г7.2, Г7.3, Г7.4, Г7.6, Г7.9, Г10.1, Г7.11); Тематична област 2: Аутсорсинг на логистичните дейности. (публикации No В1, Г6.11, Г7.5, Г7.7, Г7.10, Г7.14, Г7.15, Г7.20, Г7.23, Г7.24); Тематична област 3: Предприемачество (публикации No Г4.1, Г6.6, Г6.7, Г7.12, Г7.13, Г7.16, Г7.17, Г7.18, Г7.21, Г7.22, Г9.1, Г9.2, Г9.3, Г9.4, Г9.5).

Кандидатът отговаря на Минималните национални изисквания и Минималните изисквания на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“- Бургас към научната и преподавателска дейност за заемане на академичната длъжност "доцент" с общ сбор на точките по групи показатели = 1320,83.

3. Отражение на научните публикации на кандидата в научната общност (известни цитирания)

От анализа на представените по конкурса документи и приложения списък с цитирания може да се заключи, че научните публикации на д-р Димитрова са известни на научната общност в сферата на стопанската логистика и предприемачество. Посочените цитирания в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация, в монографии и колективни томове

с научно рецензиране, както и цитирания в нереперирирани списания с научно рецензиране доказват, че участникът е разпознаваем сред научните среди у нас и в чужбина.

4. Обща характеристика на дейността на кандидата

4.1. Учебно-педагогическа дейност (работа със студенти и докторанти)

От представеното CV се вижда, че кандидатът има почти 10 години трудов стаж като преподавател във висше учебно заведение и е заемал последователно академичните длъжности хонорован асистент, асистент и главен асистент. В този период е участвал и в разработването на учебни програми за студенти, обучавани от катедра „Икономика и управление“. Преподаваните от него лекции са по дисциплините „Управление на иновациите“ и „Стопанска логистика“, а водените семинарни упражнения са по „Бизнес планиране“, „Стратегическо управление“, „Операционен мениджмънт“ на студенти от ОКС „бакалавър“. Главен асистент доктор Адиле Димитрова провежда също лекции и семинарни упражнения по дисциплините „Управление на разходите“, „Стратегическо управление в публичния сектор“, „Оценка и подбор на персонал“ на студенти от ОКС „магистър“.

Работата със студентите включва: ръководство на 11 дипломанти от ОКС „магистър“ специалност „Стопанско управление“ в магистърски програми „Финансов мениджмънт на предприятието“ и „Управление на човешките ресурси“.

От всичко това може да се направи извода, че учебно-преподавателската дейност на гл. ас. д-р Адиле Димитрова изцяло съответства на научната специалност на обявения конкурс за заемане на академична длъжност „доцент“.

4.2. Научна и научно-приложна дейност

След запознаване с представената документация и информацията в нея за участие на гл. ас. д-р Адиле Мустафова Димитрова в научноизследователски проекти и нейната публикационна дейност, както и с изискванията на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ - Бургас за заемане на академична длъжност „доцент“, констатирам следното:

Кандидатът по конкурса е представил данни за участие като член в екипите на 8 научноизследователски проекта в периода 2008 г. - 2020 г.; ръководител на един проект на тема: „Възможности за приложение на цифровите технологии за повишаване на конкурентоспособността на бизнеса“ – 2021 г.; лектор и консултант в изпълнение на два национални проекта по оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ и ЕСФ през 2020 г. Ръководството и участието му в научни проектни екипи доказва способността му за организация и администриране на дейностите на участниците в тях и отговорното отношение към общите цели на екипа.

Доктор Димитрова е автор на 3 учебника (Стопанска логистика, Логистичен мениджмънт, Записки по стопанска логистика - учебник за дистанционно обучение), 2 монографии – една в областта на логистиката, една в областта на предприемачеството, 6 студии в областта на предприемачеството, над 60 публикации в областта на логистиката и предприемачеството.

5. Приноси (научни, научно-приложни, приложни). Значимост на приносите за науката и практиката

Приемам направената справка за приносите по категории на кандидата в научните трудове, а именно – 8 научни, 13 научно-приложни и 13 приложни приноса. Всички представени научни трудове са в областта на професионалното направление 3.7 Администрация и управление по научна специалност „Организация и управление на производството (Стопанска логистика и предприемачество)“. Приносите засягат конкретни компетентности, свързани с интересите на кандидата и неговото научно развитие, а именно: усъвършенстване на бизнес процесите и логистичния мениджмънт, изследване влиянието на различни фактори от обкръжаващата я среда върху предприемаческите нагласи и намерения на студенти от бизнес специалностите на университети в България, Украйна и Полша. Разработени са концептуални модели за влиянието на логистичния аутсорсинг върху представянето на организацията; динамичен инвестиционен модел за оценка на ефективността му; методика за неговото съставяне и прилагане; регресионен модел за оценка и прогнозиране на влиянието на БЧТ върху конкурентоспособността на организациите във веригата на доставки.

Отчетените научни, научно-приложни и приложни приноси са пряко свързани със специалността по конкурса и преподаваните учебни дисциплини /лекции и семинарни упражнения по: Стопанска логистика, Бизнес планиране, Предприемачество, Управление на иновациите, Операционен мениджмънт, Стратегическо управление. Цялата преподавателска активност на кандидата е съсредоточена в бакалавърски и магистърски специалности от професионалното направление 3.7 „Администрация и управление“. Тя отговаря напълно на спецификата на специалностите на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“- Бургас. Така представената педагогическа подготовка и дейност на кандидата еднозначно характеризират гл. ас. д-р Адиле Димитрова като напълно подходяща за заемане на академичната длъжност по този конкурс.

6. Оценка на личния принос на кандидата

Научните обобщения, илюстрирани в методики за изследване, анализи, апробация, внедряване са безспорно доказателство за лично участие на кандидатът в научно-приложните и приложните приноси отразени в публикационната дейност. Смята да твърдя, че получените резултати отразяват неговото научно надграждане през

годините, свързани пряко с професионално направление - 3.7. „Администрация и управление“ по научна специалност „Организация и управление на производството (Стопанска логистика и предприемачество)“.

7. Критични бележки и препоръки

Критични бележки нямам, но препоръчвам на кандидата занапред да продължи да работи с това темпо, да участва в международни и научноизследователски проекти, а получените резултати от научната работа да продължи да представя и публикува в международни конференции в страната и в рецензирани списания с „импакт“ фактор (WoS) или със Scopus ранг.

8. Лични впечатления

Професионалната, техническа и комуникативна компетентност е на много високо ниво. Прави впечатление сериозното отношение към проведените научни изследвания и дълбочината на научните изводи. Презентациите на докладите от преките ми наблюдения по време на конференции показват увереност и наличие на сериозен преподавателски опит. Главен асистент д-р Димитрова притежава необходимите теоретични и практически умения, както и делови качества да изпълнява академичната длъжност „доцент“.

9. Заключение

Установените научни и научно-приложни приноси в представените научни трудове и натрупаният солиден академичен опит ми позволяват да дам убедено положителна оценка на кандидата за академичната длъжност „доцент“. Имайки предвид гореизложеното, предлагам **гл. ас. д-р Адиле Мустафова Димитрова** да бъде избрана за „доцент“ в област на висше образование - 3. Социални, стопански и правни науки, професионално направление 3.7 Администрация и управление, научна специалност „Организация и управление на производството (Стопанска логистика и предприемачество)“ за нуждите на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – гр. Бургас.

03.08.2023 г.

Габрово

Член на научно жури:/п/.....

/доц. д-р инж. Нели Николова/